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На га да ем, мі ну лая су стрэ ча 
Прэ зі дэн та з вы ка наў чым ды рэк-
та рам кам па ніі «Эма ар Про пер-
тыз» Му ха ме дам Аль-Аба рам 
ад бы ла ся ў каст рыч ні ку 2020 
го да. Та ды пра цяг ну лі ся пе ра-
га во ры па ўзвя дзен ні ў ста лі цы 
буй ных інф ра струк тур ных аб' ек-
таў, якія, па сло вах Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі, бу дуць ві зіт кай Эмі-
ра таў у цэнт ры Еў ро пы.

«Мы вас пры ма ем з та кім 
вя лі кім за да валь нен нем не та-
му, што вы вель мі ба га ты ча ла-

век, а та му што вы ў ня прос тыя 
ча сы пад трым лі ва лі Бе ла русь, 
кі раў ніц тва Эмі ра таў заў сё ды 
пад трым лі ва ла Бе ла русь, і за 
тое, што вы су пра цоў ні ча е це з 
Бе ла рус сю і, га лоў нае, ін вес ці-
ру е це ў Бе ла русь», — звяр нуў 
ува гу Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ён да даў, што Му ха ме да 
Аль-Аба ра ўспры мае як бліз-
ка га сяб ра Бе ла ру сі, друж ба з 
якім пра ве ра на ча сам.

Прэ зі дэнт кан ста та ваў, што, ня-
 гле дзя чы на скла да ны 2020 год, 

кра і ны знач на да да лі ў та-
ва ра аба ро це ў па раў на нні з 
2019-м.

«Сён ня я ха цеў бы па чуць ад 
вас, ці не змя ні ла ся ва ша жа дан-
не пра ца ваць у Бе ла ру сі і ін вес-
ці ра ваць у «Паў ноч ны Бе раг»? 
І ха цеў бы так са ма па чуць ад 
вас мер ка ван не на конт мно гіх 
пра ек таў, якія мы аб мяр коў ва лі 
з На след ным прын цам, ка лі ён 
быў тут. Вы са мі пра па ноў ва лі 
шэ раг пра ек таў, у якіх вы край не 
за ці каў ле ны ў Бе ла ру сі», — ак-
цэн та ваў ува гу кі раў нік кра і ны.

Му ха мед Аль-Абар па дзя-
ліў ся, што, гу ля ю чы па ву лі цах 
Мін ска, ад чу вае га ра чы пры ём 
прос тых лю дзей.

«А не ад чу ва е це, што вы ў 
гас цях у дык та та ра?» — па-
жар та ваў Прэ зі дэнт.

«Ад ной чы Ман дэ лу (Нэль-
сан Ман дэ ла — бы лы прэ зі дэнт 
Паўд нё вай Аф ры кі, які зра біў 
знач ны ўнё сак у спра ву мі ру і 
сва бо ды. — «Зв.») па пра сі лі па-
тлу ма чыць па няц це «дэ ма кра-
тыя». Ён ад ка заў: ка лі мае дзе-
ці ў бяс пе цы, ка лі яны атрым-
лі ва юць вы дат ную аду ка цыю і 
ап ты міс тыч ныя на конт сва ёй 
бу ду чы ні, ёсць вы дат ная ахо ва 
зда роўя, інф ра струк ту ра — гэ-
та і ёсць са праўд ная дэ ма кра-
тыя», — па-фі ла соф ску ад ка заў 
госць, ад зна чыў шы, што ў Бе-
ла ру сі зроб ле на бо лей, на яго 
по гляд, чым на зва на ў вы слоўі 
Нэль са на Ман дэ лы.

Пры ват ная кам па нія «Ры-
вер сайд Дэ ве ла пмент Хол-
дынгз Лі мі тэд» (Аб' яд на ныя 
Араб скія Эмі ра ты) рэа лі зоў-
вае бу даў ніц тва экс пе ры мен-
таль на га шмат функ цы я наль-
на га комп лек су «Паў ноч ны 
Бе раг» у Мін ску. Па прэ зі-
дэнц кім ука зе пад за бу до ву 
ін вес та ра ад да дзе ны больш 
за ты ся чу гек та раў у паў ноч-
най част цы Мін ска — вор ныя 
зем лі і ланд шафт ныя тэ ры-
то рыі па між ва да схо ві шча мі 
Цнян скае і Драз ды, МКАД і 
мя жой іс ну ю ча га ся дзіб на га 
ма сі ву ў ра ё не ву лі цы Пры га-
рад най. Комп лекс «Паў ноч ны 
Бе раг» бу дзе ўклю чаць жы-
лыя да мы, са цы яль ныя аб'-
ек ты і аб' ек ты гра мад ска га 
пры зна чэн ня. У пер шую чар-
гу пла ну ец ца ўзвес ці бу дын кі 
Між на род на га вы ста вач на га 
цэнт ра, Ін сты ту та штуч на га 
ін тэ ле кту, Мінск ага цэнт ра 
між на род на га ганд лю.

Ма рыя ДА ДА ЛКА.

Яд ро 
іна ва цый на га 

раз віц ця
Скон чыў ся ра бо чы ві зіт у Ка зах стан прэм' ер-

мі ніст ра Бе ла ру сі Ра ма на Га лоў чан кі. Па 

вы ні ках быў пад пі са ны шэ раг кант рак таў: 

па па стаў цы трак та роў, ма шы на кам плек таў 

пры чэ паў МАЗ, тэх ні кі Бе лАЗ, пра дук цыі 

«Баб руй скаг ра маш» у Ка зах стан. Так са-

ма пад пі са на па гад нен не па між ура да мі аб 

ганд лё ва-эка на міч ным су пра цоў ніц тве ў га-

лі не па ста вак наф ты і наф та пра дук таў у Бе-

ла русь. Пад час трох дзён на га ві зі ту прэм' ер 

на ве даў шэ раг прад пры ем стваў і ўста ноў, 

пра вёў пе ра га во ры са сва ім ка зах стан скім 

ка ле гам Аска рам Ма мі ным. Таксама Раман 

Галоўчанка сустрэўся з прэзідэнтам Казах-

стана Касым-Жамартам Такаевым, па ве-

дам ляе прэс-служ ба ўра да.

Па сло вах Ра ма на Га лоў чан кі, пад мур кам 
бе ла рус ка-ка зах стан ска га су пра цоў ніц тва з'яў-
ля юц ца ганд лё ва-эка на міч ныя ад но сі ны. «Ды-
на мі ка ў гэ тым го дзе вель мі па зі тыў ная: рас це 
та ва ра аба рот, рас туць і экс парт Бе ла ру сі ў Ка-
зах стан, і па стаў кі Ка зах ста на ў Бе ла русь. Гэ та 
вы нік ак тыў най пра цы на ўзроў ні ве дам стваў і 
біз не су. Бе ла русь мае 10 вы твор чых пля цо вак 
у роз ных рэ гі ё нах Ка зах ста на. Мы прад мет на 
аб мер ка ва лі пы тан ні да лей ша га раз віц ця гэ тых 
пля цо вак», — ска заў Ра ман Га лоў чан ка.

Па яго сло вах, уда ло ся пры няць прын цы по-
вае ра шэн не аб па вы шэн ні ла ка лі за цыі тэх ні кі 
(трак та роў, кам бай наў), што ўжо вы пус ка ец ца, 
і за сва ен ні но вых ты паў пра дук цыі.

Асаб лі ва кі раў нік бе ла рус ка га Саў мі на ад зна-
чыў да моў ле нас ці аб ства рэн ні ў ін дуст ры яль-
най зо не Ка ста най бе ла рус ка га ін дуст ры яль на га 
цэнт ра. «Гэ та бу дзе шмат про філь ная струк ту ра, 
якая аб' яд нае ў са бе не толь кі вы твор чыя ма-
гут нас ці, але і на ву ко ва-тэх ніч ную дзей насць і 
пад рых тоў ку спе цы я ліс таў, што вель мі важ на 
для су пра ва джэн ня прад пры ем стваў. Да ку мен-
ты на гэ ты конт ужо пад пі са ныя. Раз ліч ва ем, што 
бе ла рус кі ін дуст ры яль ны цэнтр бу дзе яд ром іна-
ва цый на га раз віц ця», — да даў прэм' ер-мі ністр.

Так са ма пад час су стрэ чы аб мяр коў ва ла ся 
ства рэн не ма лоч ната вар ных комп лек саў у Ка-
зах ста не пад ключ з поў ным спект рам па слуг 
з бо ку бе ла рус кіх спе цы я ліс таў.

Гэ тым ра зам зван-

кі пры маў кіраўнік 

вобласці Ле а нід ЗА ЯЦ. 
Жы ха ры звяр та лі ся з 
прось ба мі, скар га мі, 
пра па но ва мі і па дзя-
ка мі. 

У пры ват нас ці, ма гі ляў-
чан ка вы ка за ла аса біс тую 
ўдзяч насць гу бер на та ру за 
апе ра тыў нае вы ра шэн не яе 
пы тан ня. А яшчэ ад на жы-
хар ка аб лас но га цэнт ра па-
дзя ка ва ла за тое, што го рад 
ста но віц ца ўсё больш пры-
го жы і зруч ны для жыц ця, і 
вы ка за ла па жа дан не, каб у 
цэнт ры з'я ві ла ся па больш 
дрэў. Бо ў спя кот ныя дні цяж-
ка знай сці мес ца, дзе сха вац-
ца ад га ра чых пром няў.

Не каль кі пы тан няў да ты-
чы ла ся на ступ стваў ня даў ня-
га ўра га ну. У Вя лі кай Ба роў-
цы, на прык лад, ад моц на га 
вет ру па цяр пе лі мо гіл кі, і там 
трэ ба на вес ці па ра дак. А ў 
вёс цы На ва сёл кі на ад ным 
з пры ват ных да моў зне сла 
фран тон. Гас па да ры па скар-
дзі лі ся, што ка мі сія па ацэн-
цы па ме раў раз бу рэн ня не 
спя ша ец ца ехаць да іх, а яны 
без гэ та га не мо гуць за няц ца 
ад наў лен нем жыл ля.

Яшчэ ад ну за яў ні цу тур-
ба ва ла, што ўчас так пад 
бу доў лю пры ват на га до ма 
ў Пры сне-2 ёй вы дзе лі лі ў 
мес цы, якое па ста ян на за-
тап лі ва ец ца.

На зло бу дня, як той ка-
заў, пра гу ча ла пы тан не з 
Но ва га Па шка ва. Жы хар ка 
вёс кі па скар дзі ла ся на пе ра-
боі з ха лод най ва дой. «На-
пор вель мі ма лы, а бы вае, 
што ва ды ня ма на огул, — па-
ве да мі ла яна. — І ку ды б ні 
звяр та ла ся, ні я кай рэ ак цыі». 
Прад стаў нік «Ма гі лёў абл-
во да ка на ла» рас тлу ма чыў 
праб ле му тым, што на сель-
ніц тва па лі вае ага ро ды і ціск 
ва ды па дае. Ка лі гэ ты па ліў 
за кан чва ец ца, усё ад наў ля-
ец ца. Стар шы ня абл вы кан-
ка ма па абя цаў жан чы не, што 
пы тан не яшчэ раз вы ву чаць 

і па спра бу юць знай сці ра-
шэн не.

Не каль кі зва ро таў з Ма гі-
лёў ска га ра ё на да ты чы ла ся 
ста ну кан крэт ных вяс ко вых да-
рог. Маў ляў, ле там там пыль-
на, вяс ной і во сен ню граз ка. Па 
не ка то рых да ро гах у дрэн нае 
на двор'е на огул нель га прай-
сці. Ле а нід За яц па абя цаў, што 
ўсе пы тан ні па да ро гах бу дуць 
пра пра ца ва ныя і ў ад па вед-
нас ці з іх ста нам бу дуць пры-
ня ты ра шэн ні.

Пад час пра мой тэ ле фон-
най лі ніі пра гу ча лі зван кі з 
Ма гі лё ва, Баб руй ска, Баб-
руй ска га, Ма гі лёў ска га, 
Бя лы ніц ка га, Бы хаў ска га, 
Го рац ка га, Кры чаў ска га 
ра ё наў і Мін ска.

Ле а нід За яц за клі каў усе 
тыя служ бы і струк тур ныя 
пад раз дзя лен ні вы кан ка-
маў, ад дзе ян няў якіх за ле-
жыць вы ра шэн не пы тан няў 
ад на сель ніц тва, уваж лі ва 
вы ву чыць праб ле мы, з які мі 
звяр ну лі ся лю дзі, і ўлі чыць іх 
ін та рэ сы. Пры гэ тым, пад-
крэс ліў ён, абя цан ні не па-
він ны ра зы хо дзіц ца са спра-
вай. «Для нас важ на, каб 
лю дзі жы лі ў кам фор це», — 
пад крэс ліў гу бер на тар.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

Жы хар ка По лац ка па скар дзі ла-
ся на тое, што ня ма га ра чай ва ды. 
Яшчэ ад на па ла чан ка раз ліч вае на 
да па мо гу ў по шу ках пра цы. Па сло-
вах за яў ні цы, яе бы лы на чаль нік не 
па жа даў пра цяг нуць з ёй кант ракт, 
бо яна мае свой по гляд на тое, як 
трэ ба пра ца ваць. Спро ба жан чы-
ны знай сці пад трым ку ў праф са ю зе 
ака за лі ся ня ўда лы мі. Гу бер на тар 
Мікалай ШАРСНЁЎ да ру чыў уваж лі-
ва ра за брац ца і па абя цаў, ка лі за яў-
ні ца — пра фе сі я нал з вя лі кай лі та ры, 
аба вяз ко ва ака заць да па мо гу. Што 
да ты чыц ца праф са ю за, гу бер на тар 
упэў не ны, што аў та ры тэт трэ ба за-
раб ляць апе ра тыў нас цю, уваж лі вас-
цю і спра вяд лі вас цю пры раз гля дзе 
зва ро таў пра цаў ні коў.

Два сіг на лы ад жы ха рак Ві цеб ска да ты-
чы лі ся ка му наль ных праб лем у жы лым до-
ме па ву лі цы Ле нін град скай. Пас ля моц на га 
даж джу ў ва дзе апы нуў ся пер шы па верх 
пад' ез да. Стар шы ня Ві цеб ска га гар вы кан-
ка ма па ві дэа су вя зі за пэў ніў кі раў ні ка воб-
лас ці, што па ра дак бу дзе на ве дзе ны і ўжо ў 
лі пе ні да сле ду юць стан до ма, каб пра вес ці 
ра монт.

Шмат дзет ная ма ці з аб лас но га цэнт ра 
па скар дзі ла ся на тое, што сям'я хо ча бу-
да ваць ка тэдж пад Ві цеб скам, ды па ся рэ-
дзі не зя мель на га ўчаст ка два слу пы ЛЭП. 
Хто ж за хо ча жыць у та кім мес цы? Кі раў нік 
рэ гі ё на пад тры маў зям ляч ку, якая, па яго 
сло вах, фак тыч на ака за ла ся за лож ні кам 
сі ту а цыі, і па абя цаў да па мо гу.

Ві цяб лян ка, якая жы ве ў цэнт ры го ра да, 
раз ліч вае, што ў два ры бу дуць пры бі раць 
смец це час цей. Прад стаў нік ка му наль най 

служ бы спа слаў ся на не да хоп кад раў, але 
Мі ка лай Шарс нёў згод ны з тым, што гэ та — 
праб ле ма не га ра джан. У го ра дзе па він на 
быць чыс та і ўтуль на.

Жы хар Сен нен ска га ра ё на ска заў, што 
ў яго шмат ка роў, але зям лі, каб іх па свіць, 
не ха пае. Кі раў нік рэ гі ё на, як пра фе сі я нал у 
га лі не сель скай гас па дар кі, пад ка заў, што, 
згод на з за ко на м, мож на зра біць.

Жан чы на з вёс кі Па ні зоўе Ар шан ска-
га ра ё на ма рыць, каб у на се ле ным пунк це 
бы лі тра ту а ры.

А жы хар ка вёс кі Вя лі кі Поў свіж Ле пель-
ска га ра ё на ска за ла «дзя куй» за доб рую 
пра цу ра бот ні цы мяс цо вай ар га ні за цыі 
гар паліва Ан та ні не Жар на сек. Стар шы ня 
абл вы кан ка ма пры ем на здзі віў ся і рас па-
ра дзіў ся пісь мо ва па дзя ка ваць доб ра сум-
лен ную жан чы ну, якая пра фе сій на вы кон-
вае свае служ бо выя аба вяз кі.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.

СЯБ РОЎ СТВА, 
ПРА ВЕ РА НАЕ ЧА САМ

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка су стрэў ся 
з вы ка наў чым ды рэк та рам кам па ніі «Эма ар Про пер тыз» Му ха ме дам Аль-Аба рам

Му ха мед Аль-Абар — адзін з най вы дат ней шых біз нес ме наў 

Аб' яд на ных Араб скіх Эмі ра таў, да рад ца па эка на міч ных 

і ін вес ты цый ных пы тан нях кі раў ні коў Абу-Да бі і Ду бая, 

на хтняль нік кан цэп цыі ар хі тэк ту ры су час на га Ду бая, за с-

на валь нік і вы ка наў чы ды рэк тар кам па ніі «Эма ар Про пер-

тыз». Гэ та кам па нія ў лі да рах у све це ся род дэ ве ла пе раў 

і ін вес та раў у га лі не бу даў ніц тва.

Ка мен та рый у тэ му

Пас ля су стрэ чы вы ка наў чы ды рэк тар кам-
па ніі «Эма ар Про пер тыз» Му ха мед Аль-Абар 
ад ка заў на пы тан ні жур на ліс таў прэ зі дэнц ка га 
пу ла. Пер шае з іх — пра эка на міч ную сі ту а цыю 
ў Бе ла ру сі.

«Я ў Бе ла ру сі ўжо тры га ды, уся го пра цую ў 
14 кра і нах. І мне Бе ла русь вель мі па да ба ец ца з 
усіх пунк таў гле джан ня. Мне вель мі па да ба ец ца 
ра шэн не Прэ зі дэн та не за кры ваць эка но мі ку. 
Я лі чу гэ та са мым ра зум ным ра шэн нем у па-
раў на нні з ін шы мі кра і на мі, якія бы лі за кры ты, 
і іх эка но мі кі па цяр пе лі. Для ін вес та раў доб ры 
знак, што эка но мі ка пра цуе ста біль на», — ска-
заў прад пры маль нік.

Ін вес ты цый ны клі мат і біз нес-аб ста ноў ка, 
па яго сло вах, у Бе ла ру сі вель мі ста біль ная, і 
Му ха мед Аль-Абар за пэў ні вае ўсіх: бу дзе пра-
цяг ваць пра ца ваць у на шай кра і не.

Ён пад крэс лі вае, што кі раў ніц тва Эмі ра таў 
на кі ра ва на на раз віц цё гіс та рыч ных ад но сін 

па між на шы мі кра і на мі, ба зай якіх з'яў ля ец ца 
ганд лё ва-ін вес ты цый нае су пра цоў ніц тва.

«Мы ад чу ва ем вя лі кую пад трым ку ў Рэс-
пуб лі цы Бе ла русь, што да ты чыц ца на шых 
ін вес ты цый і ў цэ лым біз нес-клі ма ту. Нас ус-
пры ма юць у Бе ла ру сі як бліз кіх сяб роў, што 
так са ма ўплы вае на на шу ак тыў насць з ін вес-
ты цый на га по гля ду ў Бе ла ру сі», — за ўва жае 
госць.

Ён рас ка заў і пра перс пек ты вы бу даў ніц тва 
комп лек су «Паў ноч ны Бе раг»: зроб ле на шмат 
для яго рэа лі за цыі, пра ек та ван ня аб' ек таў.

«Пра ект вель мі аб' ём ны, знач ны. Ён па-
тра ба ваў уз гад нен няў на са мых раз на стай-
ных уз роў нях у Бе ла ру сі. Я ра ды, што ўсе 
ўзгад нен ні прой дзе ны. Апош ні юры дыч ны 
мо мант пад рых та ва ны. На пра ця гу 48 га дзін 
мы пад пі шам ін вес ты цый ны да га вор па гэ тым 
пра ек це і бу дзем вы хо дзіць на бу даў ні чую 
пля цоў ку», — пад агуль ніў вы ка наў чы ды рэк-
тар кам па ніі «Эма ар Про пер тыз».

Бліз кая ўла даБліз кая ўла да

На ступ ствы ўра га ну, дрэн ныя да ро гі 
і праб ле мы з во да за бес пя чэн нем...

Та кія і ін шыя пы тан ні агуч ва лі ся пад час пра мой тэ ле фон най лі ніі 
ў Магілёўскім аблвыканкаме

Аў та ры тэт трэ ба за раб ляць 
уваж лі вас цю і спра вяд лі вас цю,

упэў не ны старшыня Віцебскага аблвыканкама, які ў мі ну лую су бо ту 
на пра мой лі ніі на пра ця гу трох га дзін вы слу хаў 27 ча ла век
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